
OBISK TURISTIČNEGA DOMA
IN GOSTILNE »BLAGAJKE« NA ČRNEM VRHU

Turizem v Polhovem Gradcu
v črno-beli tehniki
Pogled na strma, s travo in gozdovi
poraščena pobočja Polhograjskih '
Dolomitov je svojevrstno doživetje!
Gozdovi, polni gob in borovnic, vabijo
obiskovalca, da si v nedrjih teh gora
odpočije od vsakodnevnega dela,
uničujočega tempa in hrupa. Marsikdo
razen Polhograjčanov ne ve, kakšen
zaklad se skriva nedaleč od Ljubljane.
Ob pontanjkanju goriva in omejitvah
voženj motornih vozil ta del Slovenije

ni niti za kolesarje iz Ljubljane preda-
leč. Ob zmerni vožnji je s kolesom
kaj prijeten izlet. Po eni uri kolesarjenja
se bo popotniku zagotovo prilegla
osvežilna pijača v prijazni senci. Senco
bo že našel, tudi na vrtu Turističnega
doma, s pijačo pa bo težje, kajti če
bo čakal na vrtu, ga »oštir« gotovo
ne bo opazil. Na vratih sicer piše
delovni čas Turističnega doma, a
se tu teorija močno razlikuje od prakse.

To sem poskusil tudi sam, ko sem
se skupaj z dvema lačnima in žejnima
občanoma skoraj eno uro trudil, da
sem zbudil »šefa« iz spanja pravičnega.

Tajnik krajevne skupnosti me je napotil
tja, ko sem mu povedal, da sem prišel pogle-
dat, kako se razvija turizem v tem delu naše
občine. Z veseljem sem se odpravil na mali-
co, saj sem bil takrat že pošteno lačen. Moja
želja po dobri kranjski klobasi pa se tudi po
enournem trudu, ko smo le uspeli zbuditi

»šefa«, ni uresničila, kajti namesto malice
smo popili po eno pivo, ker kuhinja v Turi-
stičnem domu ne dela.

Prav fletno mora biti fantu v Turističnem ',
domu, ki je sam svoj šef, z Gostinskega po- •
djetja Vič ga bržkone le redko obiščejo, pa
morda tudi njim poreče, če se usedejo na vrt, .
tako kot je pred dnevi predsedniku Turi-
stične zveze Slovenije Leopoldu Kresetu, da
na vrtu ne streže.

Okolica Turističnega doma je prav lepa, le
dvorišče in vrt kažeta, da v domu ni pravega
gospodarja. To lepo kažejo vrtne garniture, ;
ki so vse prej kot vzdrževane, tudi pred
dežjem jih ne pospravijo pod streho.

Koliko časa bo trajalo takšno stanje, nihče •
ne ve, bržkone pa toliko časa, dokler kra- ;
jevna skupnost ne bo imela možnosti sama !
najti dobrega gospodarja, pa naj bo to orga- •
nizacija združenega dela a!i zasebnik. Seveda
ta kritika ne velja le Gostinskemu podjetju '•
Vič, marveč tudi vsem tistim, ki trdijo, da ne ,
vem iz kakšnih razlogov dom ne sme prevzeti ;
zasebnik, četudi je že eden od njih ponujal •
po pet tisočakov mesečne najemnine za eno ',
lcto vnaprej, Gostinsko podjetje Vič pa daje (
sedaj borih devetsto dinarjev. ' . ^ j

Vendarle gost, ki bo prišel v Polhov (jra- j
dec, ne bo odšel lačen in žejen, kajti krriatu i
bo zasebni gostilničar končal adaptacijo svo- j
jega gostinskega lokala. Tam se bo gostftfSz j
podobnih težav najedel in napil. i

In kako je na Črnem vrhu? ".T I
Skoraj tako kot »šef« v Turističnem domu, \

se obnaša tudi lastnica gostilne »Biagajk-a« J
na Črnem vrhu. Četudi bi človek pričakoval, I
da se bo razveselila lačnih in žejnih gostov, I
jim komajda kaj postreže, če pa gostje pov=-y

prašajo še po prenočišču, jih ta pošlje k so-
sedu Jožetu Setnikarju, ki se ukvarja s krheč>2
kim turizmom. Predlani in lani je že jmel ?
goste vse poletje in tudi pozimi, Ietos pa se je
odločil povečati svoje turistične zmogljivosti
iz dveh na deset sob. Zavoljo gradnje letos ne
more sprejeti gostov, četudi je veliko zani-
manje ne Ie med domačimi, ampak tudi med
tujimi gosti. Gostje, ki so bili v preteklih letih
pri njem, se bodo gotovo vrnili prjhodnja
leta, pa tudi za povečano število sob ni bo-
jazni, da bi ostale prazne. Kaj vleče ljudi v te
predele visoko v Polhograjskih Dolomitih, ni »
težko ugotoviti. Lepa okolica, primerna za *"
sprehode, gozdovi bogati gob in borovnic,
dobra domača hrana in prijaznost gospo-
darja Setnikarja in njegove žene, vlečejo
goste, da se bodo vedno vračali. Za drugo
leto, ko bo naenkrat sprejel več gosotov kot
doslej, si bo moral Jože Setnikar zagotoviti
dodatno delovno moč, kajti sama z ženo ne ..
bosta zmogla opraviti vsega na kmetiji in v
turizmu. Kmetija visoko v Dolomitih na
okrog osemsto metrov nadmorske višine ima
vse travnike na strmih pobočjih, kjer je koš-
nja in spravilo sena vse prej kot lahko. Le-
tošnja košnja je bila izredno slaba zaradi suše
v maju in začetku junija, kar pomeni, da je
nakosil polovico manj sena kot v preteklih
letih, zato gaže sedaj skrbi, kako bo nakrmil
dvajset glav živine, kolikor je ima v hlevu. Tu
zgoraj pa več kot eno košnjo skoraj ni priča-
kovati. Svoje specialitete je ponudil obema
obiskovalcema, ki sta ga zmotila ravno pri
spravilu sena in s tem potrdil sloves dobre
domače kuhinje. ,

Gospodar je povedal, da je za povečanje
turističnih sob sicer dobil nekaj kredita, a
mnogo premalo, da bi brez težav zgradil in
opremil vse sobe naenkrat. Tudi drugače
gorske kmetije ne uživajo dovolj velike pod-
pore v naši družbi, saj se večina mladih odseli
za boljšim in lažjim kruhom v dolino, kmetije
pa ostanejo neobdelane. ,

Zanimanje za tovrstni turizem je vsako
leto večje, a se daleč naokrog le Jože Setni-
kar ukvarja s to dejavnostjo. Tu je namreč
možen turizem skozi vse Ieto, kajti nikoli tu-
ristom ni dolgčas. Pozimi prelepi tereni Čr-
nega vrha dajejo izredne možnosti smučar-
jem, v bližini je tudi smučarska vlečnica. nc"
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